

{morfeo 2935}

22 ноября в малом зале Правительства Республики Алтай по инициативе Роспотребнадзора под председательством Динары Култуевой состоялось очередное заседание республиканской Санитарно-противоэпидемической комиссии.

Участники подвели итоги сезона клещевых инфекций 2023 года, выполнения мероприятий Дорожной карты по профилактике чумы в Республике Алтай, а также готовность региона к эпидподъему заболеваемости гриппом и ОРВИ.

При обсуждении итогов сезона клещевых инфекций отмечено, что в 2023 году зарегистрировано 3603 обращения граждан по поводу присасывания клещей (в 2022 году 3312 случаев). Несмотря на увеличение числа укушенных, заболевших клещевыми инфекциями меньше по сравнению с 2022 годом в 1,8 раза. 95 человек заболели клещевыми инфекциями в прошедшем сезоне, в том числе клещевым энцефалитом – 7 человек, сибирским клещевым тифом – 74 человека, клещевым боррелиозом – 14 человек, гранулоцитарным анаплазмозом человека - 1 человек. Заболеваемости клещевым сибирским тифом населения превышает российский показатель в 43 раза. «Присасывание клеща на территории Республики Алтай может стать причиной большого спектра инфекционных заболеваний, поэтому необходимо профилактировать не отдельные инфекции, а присасывания клещей в принципе, так как потенциально опасен любой укус любого клеща», заключила выступающая с информацией по данному вопросу Светлана Сарикова – начальник отдела эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай.

Участники обсудили вопросы проведения вакцинации как детей, так и взрослых и определили перечень задач на предстоящий сезон, готовиться к которому необходимо уже сейчас.

Светлана Сарикова также проинформировала участников и о готовности региона к эпидемическому подъему заболеваемости ОРВИ и гриппом. За прошедшую неделю в медицинские организации обратились 830 человек с признаками ОРВИ, что на 20 % выше показателя предыдущей недели.

Лабораторные исследования материалов от заболевших ОРВИ показывают, что циркуляции вирусов гриппа в регионе не регистрируются, ранее обнаруживались находки риновирусов, парагриппа, аденовирусов.

К настоящему времени вся поступившая в регион вакцина в рамках национального проекта использована. Привито более 100 тысяч человек или 45,3% от всех жителей республики. Этого недостаточно для создания коллективного иммунитета. Согласно постановлению главного санитарного врача РФ охват профилактическими прививками против гриппа должен составлять не менее 75% от численности лиц из групп риска, в связи с чем в организациях, где коллектив не охвачен на 75%, необходимо организовать вакцинацию за счет средств работодателя.

С целью побуждения к организации вакцинации в коллективах Роспотребнадзором в отношении 15 юридических лиц выданы предостережения.

Отдельное внимание при рассмотрении вопроса уделено профилактике внебольничных пневмоний, недопустимости очагов групповой заболеваемости в организованных коллективах.

«Не допускать детей с признаками ОРВИ в организованные коллективы – вот основная задача руководителей системы образования», - заключила председатель Комиссии Динара Култуева.

Заместитель директора Алтайской противочумной станции Аржан Иташев доложил об итогах выполнения дорожной карты по профилактике чумы. Все мероприятия, предусмотренные планом, в прошедшем сезоне выполнены. Анализ ситуации в очаге показал, что угроза эпидемических осложнений по чуме сохраняется. От носителей и переносчиков выделено 18 штаммов чумного микроба основного подвида. «В этой обстановке необходимо продолжать проведение профилактических мер, адекватных ситуации», подытожил Аржан Иташев.

По итогам рассмотрения вопросов Комиссией принято решение с перечнем поручений

всем заинтересованным службам с установлением конкретных сроков исполнения.